

# 厦门央企协会领导走访会员单位 促进在厦央企组团协同发展

11月-12月，厦门央企协会领导应邀走访了部分央企会员单位，了解会员单位关切，深化交流与沟通，致力于推动央企担负社会责任，促进在厦央企组团协同发展。

## 走访冠捷科技、开发晶照明

关键词：打造千亿电子产业链

近日，厦门央企协会会长黄光，副会长、中外运福建公司总经理程文明一行先后走访了本会理事单位中国电子信息产业集团旗下冠捷显示科技(厦门)有限公司和开发晶照明(厦门)有限公司，深度了解协会电子行业企业发展情况和诉求。冠捷科技厦门公司总经理刘鲁澎，开发晶照明厦门公司常务副总经理刘仁等企业领导参加座谈并陪同考察，各方对助力发展厦门千亿电子产业链形成广泛共识。



在冠捷科技园区，刘鲁澎介绍了企业通过集团内部协同发展、资源整合互补所取得的成就。冠捷科技是厦门市打造光电产业区及带动群聚效应的龙头企业，自2009年投产以来，专注液晶平板电视研发和生产，目前月产能达到45万台，成功实现了上下游企业零距离供货、一站式供应和规模化生产。未来，企业拟加速自动化和人工智能方面的落地，加大力度培育研发核心技术团队。

随后，协会领导一行参观了冠捷科技展厅，了解冠捷在液晶显示领域的前沿技术成果，展厅内显示屏高清完美的画质让大家体验一场视觉盛宴。冠捷自主研发的显示类产品，包括标准显示器、专业显示器、系统显示器，独特的Android TV可实现反蓝光，具有曲面、4K及WCG等高清完美画质。此外，

冠捷在教育领域的专业化显示器，已成功应用在厦门多所中小学，为学生创造舒适健康的学习环境。

在同样位于翔安火炬高新区的开发晶照明，大家参观了开发晶展厅及厂区先进的LED外延芯片产线及LED封装产线。刘仁对于打造LED全产业链，实现垂直优势资源整合的经验予以介绍，目前已形成覆盖产业链上下游，从外延片、芯片、封装到系统应用等领域的一站式解决方案，实现企业由单纯制造型企业向品牌运营企业的转型。随着LED与智能照明系统的结合，开发晶正逐步朝智能照明方向发展，并将致力于延展应用领域，希望与地方政府、其他央企就智慧照明领域加强合作，共同推动智慧城市建设。据悉，今年开发晶为厦门金砖会晤五缘湾部分亮化工程提供了专业的照明产品，为高颜值厦门添砖加瓦。

协会领导对开发晶清晰的发展思路表示赞赏，并认真听取其发展规划和诉求，希望开发晶能够发挥LED全产业链优势，共同助力打造厦门千亿电子产业链。同时，为实现长足发展，应立足发挥自主研发的技术优势，打造光电自主品牌的影响力。程文明从中外运专注物流领域的行业经验出发，建议电子行业企业可从实现成本透明化入手，解决降成本难题，形成产业链核心环节优势。



## 走访中铁二十二局三公司

关键词：优势互补、强强联合

11月15日上午，厦门央企协会会长黄光一行走访了本会理事单位中铁二十二局三公司，与三公司董事长兼党委书记邹德松、副总经理郑冠男进行深入交流，听取会员单位诉求和建议，共同探讨促进在厦央企合作共赢的发展模式。

黄光简要介绍了协会近一年的工作开展情况，有效促进了政企对接和一些重点项目的落地。



目前协会拥有央企会员单位58家，涵盖建筑、金融、贸易、交通物流、电子信息、医药卫生、文化等行业和领域。针对会员单位行业覆盖面广的特点，为促进实质性交流，协会将开展分行业、分区域的专题交流会，邀请政府、央企、金融机构等多方有针对性地沟通。

邹德松对协会作为政企对接平台的重要作用予以充分肯定，并表示三公司愿意发挥自身在工程建设和资金方面的优势，拓展与其他央企的项目合作，希望在福建特色小镇建设方面有所作为，对协会带动在厦央企强强联合，促进央企间的优势互补寄予厚望。郑冠男简要介绍了当前三公司业务覆盖全国八个省市，希望能够借助央企协会平台，与其他央企共同开拓市场空间。

## 赴海峡现代农业研究院考察

关键词：生态农业产业化

12月5日上午，厦门央企协会会长黄光，副会长、厦门数码港总经理孙波，天虹商场(东南区)总经理李森一行来到福建省农业科学院，走访本会理事单位海峡现代农业研究院(以下简称“农研院”)，并参观考察了在福州的海峡现代农业示范园。本会理事、农研院院长唐建阳，院长助理李明凡对协会领导一行的到来表示热烈欢迎，并就探讨农业产业化的商业模式进行座谈。

唐建阳介绍了福建省农科院谢华安院士水稻育种等一批具有世界先进水平的科研成果，农研院致力于两岸现代农业、生态循环农业等方面的合作交流，促进现代农业可持续发展的做法、案例。

黄光对农研院走在生态农业发展前沿表示赞赏。农业产业化是产业转型的发展方向，也是央企应当承担的社会

责任。厦门央企协会希望能够发挥央企优势，组织在厦相关央企致力于关注和生态发展生态农业等民生领域，造福海西百姓。

随后，协会领导一行参观考察了海峡现代农业示范园。海峡现代农业示范园集农业科研、高新科技示范、现代产业引领、智慧农业博览、科普教育、休闲观光于一体，内设智能温室和“LED植物工厂”。其中，中以示范农场是我国首个以引进、展示以色列成套现代农业生产技术的国际合作项目，核心区首期示范项目包括现代化植物工厂、智能温室作物设施栽培、高密度水产养殖及蛋鸡智能设施生态养殖(零排放)等。此外，延平和福清示范项目分别为奶牛牧群智能管理、作物精准施肥自动化和微生物发酵床大栏生态养猪等。以上示范项目均可

以最小商业化规模建设，示范结果可直接复制推广，并且可为家庭农场设计建设、生产管理、经营销售等提供一个详尽的样板。

生态、绿色农业的落地离不开产学研一条龙及与市场终端的对接。目前，天虹已在这方面进行相关商业模式的探索，例如，海沧天虹的楼顶就已开辟了“开心农场”，吸引广大家庭亲自参与绿色蔬果的种植，感受亲近自然的乐趣。对此，李森表示，希望能与农研院深入对接，实现营销终端、产业链一体化发展。



## 走访厦门雅迅网络股份有限公司

关键词：聚焦主业

12月1日上午，厦门央企协会会长黄光、秘书长谢文沧一行走访了本会副会长单位——中国电子科技集团公司第三十研究所厦门雅迅网络股份有限公司，与雅迅网络总经理黄朝阳、副总经理兼董事会秘书喻芸进行亲切交流。

黄朝阳介绍了雅迅近几年来聚焦主业的发展历程，感谢央企协会为雅迅发展提供的大力支持。雅迅网络是专注于汽车智能网联及北斗导航技术应用的高新技术企业。在SUV车联网市场，占据全国

50%-60%的市场份额；在国家北斗导航技术产业化的过程中，逐步占据细分行业的龙头地位，形成自身的比较优势。

协会领导对于雅迅网络业务定位明确、发展思路清



晰，形成核心技术和竞争力表示充分肯定。聚焦主业是目前央企发展的大方向，聚焦优势产业才能发挥央企的核心竞争力。

双方还就雅迅网络兄弟单位——海康威视集团，发展千亿电子产业链的成功模式进行探讨，希望在央企范围内能形成产业链上的组团发展。此前，由中国电科三十二所改制的海康威视也表示希望加入厦门央企协会，和在厦央企形成互补优势，组团协同发展。

## 走访中建基础设施事业部厦门公司

关键词：新领域新业态

受本会副会长单位中建四局四公司邀请，厦门央企协会会长黄光、秘书长谢文沧一行近期走访了中建基础设施事业部厦门公司。

中建基础设施事业部厦门公司总经理高嵩，本会副会长、中建四局四公司副总经理兼中建基础设施事业部厦门公司副总经理吴建华对协会领导的到来表示热烈欢迎。高

嵩介绍了中建基础设施事业部“5+3+2”的发展模式，聚焦房建、市政基础设施领域，目前在厦门地铁4号线、6号线建设中均有承建项目。

协会领导介绍了央企协会为促进在厦央企组团发展做出的努力。主要谈到两个方面议题：一是，在新形势下，在厦央企应当与时俱进，拓展新业态；同时承担社会责任，

促进相关民生行业实现产业化。二是，协会发挥桥梁纽带作用，促进在厦央企优势互补，实现强强联合。



在上述走访中，协会会员单位纷纷表示，希望政府保持产业扶持政策稳定性，进一步完善软硬件配套，出台更多惠及优质人才的政策，打造有助于产业集群发展的营商环境，重点支持厦门自有品牌成长壮大。近期，厦门央企协会将在市发改委的指导下，邀请有关政府主管部门、金融机构及相关央企单位组织专题座谈会，一是探讨助力厦门千亿电子产业链发展，二是着力解决央企在发展中遇到的实际困难和问题，共同推动厦门形成一批具有国际竞争力的产业集群。【本报讯】